

中央政治局召开会议研究部署党风廉政建设和反腐败工作 决不容忍搞团团伙伙拉帮结派

据新华社北京12月29日电 中共中央政治局12月29日召开会议,听取中央纪律检查委员会2014年工作汇报,研究部署2015年党风廉政建设和反腐败工作;审议通过《关于加强社会主义协商民主建设的意见》、《关于加强和改进党的群团工作的意见》。中共中央总书记习近平主持会议。

会议指出,2014年,党中央根据对党风廉政建设和反腐败斗争严峻复杂形势的分析判断,站在党和国家前途命运的高度,坚持党要管党、从严治党,以猛药去疴、壮士断腕的决心,旗帜鲜明推进党风廉政建设和反腐败斗争,持之以恒纠正“四风”,坚定不移惩治腐败,取得新的成效,赢得党心民心。

会议强调,当前“四风”问题和腐败现象蔓延势头得到一定遏制,但全党要冷静清醒认识反腐败斗争依然严峻复杂的形势,保持高压态势,持续遏制不正之风和腐败现象蔓延势头。

会议指出,党风廉政建设和反腐败斗争要坚守阵地、巩固成果、深化拓展。把党的纪律建设摆在更加突出的位置,强化纪律刚性约束,严明政治纪律和政治规矩,党内决不容忍搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派。要持之以恒落实中央八项规定精神,保持常抓的韧劲和长抓的耐心,常抓抓出习惯来,耐心抓抓出长效来。对顶风违纪搞“四风”的,既要查处本人,又要追究领导责任,决不让“四风”反弹、死灰复燃。要保持高压态势不放松,坚决把腐败现象蔓延势头遏制住。要深化党的纪律检查体制改革,落实党委的党风廉政建设主体责任,用好巡视这把利剑。各级纪检监察机关要聚焦党风廉政建设和反腐败斗争这个中心任务,敢于负责、敢于监督,努力建设一支忠诚、担当、干净的纪检监察干部队伍。

会议同意明年1月12日至14日召开十八届中央纪律检查委员会第五次全体会议。

河北

中央第六巡视组组长王正福在对河北反馈情况时称,一些党组织和党员干部党内政治生活不严格,个别领导干部搞团团伙伙,并与企业老板结成利益纽带。

广西

中央第一巡视组组长项宗西称,广西有的领导干部在职务变动时突击提拔调整干部;一些领导干部任人唯亲,搞“小圈子”;有的涂改档案甚至造假骗官。

黑龙江

中央第八巡视组组长张基尧称,黑龙江省在执行政治和组织纪律方面,存在重人情、拉关系、不讲原则的风气。

江苏

中央第十二巡视组组长在江苏反馈情况时用到“圈子”一词,“一些领导干部与老板之间保持相对稳定的关系圈子,进行封闭式权钱交易。”

四川

中央第九巡视组对四川的反馈虽然没有明确提到“拉帮结派”等词汇,但同义词并不少,比如“官官勾结”、“打干亲”、架“天线”、搞“勾兑”等。



五省份被巡视组通报类似问题

河北“提前”两天表态不搞团伙帮派

本报记者 宋立山

中共中央政治局12月29日召开会议,指出党内决不容忍搞团团伙伙、结党营私、拉帮结派。值得一提的是,早在27日,河北省常委就“约法三章”,决不搞团团伙伙、帮帮派派。

被中央巡视组点名

河北“对症下药”

河北省委机关报《河北日报》29日刚刚报道称,27日,河北省常委“约法三章”,要求严守政治纪律,决不制造和传播谣言,决不搞团团伙伙、帮帮派派,决不自行其是、阳奉阴违,决不搞任何形式的自由主义、分散主义、好人主义、个人主义。

在外界看来,河北此次有点对症下药的味道。在今年第二轮巡视中,中央第六巡视组组长王正福在对河北反馈情况时指出,“一些党组织和党员干部党内政治生活不严格,个别领导干部搞团团伙伙,并与企业老板结成利益纽带,一些基层组织软弱涣散。”

同时,王正福在提出建议时还首次用到“山头主义”一词,“严格党内生活,坚决抵制政治上的自由主义、山头主义,有针对性地整顿软弱涣散党组织。”

记者梳理发现,在2014年中央巡视组两轮巡视先后巡视过的23个地方和单位中,对广西、河北、黑龙江、四川、江苏等五地的反馈情况均提及与“搞团团伙伙”有关的内容。

中石油、四川、山西

多个“团团伙伙”被打

近年来,在反腐风暴中,多个事实上已经形成的“团团伙伙”被打掉,比如中石油窝案、四川窝案和“山西帮”等。

“拉帮结派”的情况在中石油落马高官的关系网中清晰可见。国资委原主任蒋洁敏、中石油昆仑天然气原总经理陶玉春、四川省文联原主席郭永祥均曾任胜利油田,被称为“胜利系”,大庆油田原总经理王永春则一直是蒋洁敏的爱将。

中石油的关系网跟四川官场更是多有交集。中共中央政治局原常委周永康长期在石油系统任职,与上述官员多有交

集,此后主政四川三年。周永康任胜利石油管理局局长时,郭永祥在胜利油田党委任调研究室主任,其后跟随周永康进入中石油系统,之后,不论是调任国土资源部还是入川,均是跟随周永康脚步。与其相似的是,海南省原副省长冀文林——周永康曾经的秘书,仕途前期亦是在周曾长期深耕的四川省和公安部任职。

山西七名落马省部级官员,关系亦是错综复杂。山西省委原秘书长聂春玉,省委统战部原部长白云、原副省长杜善学均曾在吕梁市担任主要领导;杜善学主政长治时,山西省原副省长任润厚正执掌当地的潞安矿业集团;白云曾任市委书记的运城,正是山西省政协原副主席令政策和全国政协原副主席令计划的老家。

令计划妻弟谷源旭被调查

系黑龙江公安厅副厅长,曾从电视台“空降”公安部反恐局

令计划案的后续影响继续展开。记者获悉,黑龙江省公安厅党委委员、副厅长谷源旭,已在近期被带走调查。谷源旭是令计划的妻弟。

谷源旭经历颇为丰富,曾在央视“东方时空”负责后勤工作,后从宁夏电视台副台长的职位直接调至公安部反恐局,落实了正处级。2012年9月担任黑龙江省公安厅副厅长一职,并兼任黑龙江省反恐办主任。



1 消息称谷源旭“被北京来人带走”

目前,黑龙江省政府网站上关于公安厅的领导介绍中,已没有了谷源旭。

公开网络资料显示,谷源旭最后一次公开露面,是在2014年12月5日,作为黑龙

江省公安厅的领导之一,谷源旭去沈阳参加东北地区警务合作联席会议。

从上周下半周到本周一,记者多次致电谷源旭本人,其电话一直无法接通,

谷源旭妻子的电话也处于“呼叫转移”状态。

消息人士向记者透露,谷源旭是在其姐夫令计划12月22日落马后,被北京来人带走的。

2 曾在“东方时空”搞后勤

谷源旭的一位前同事对记者介绍说,谷源旭应该是1963年生人,毕业于北京师范大学(即今首都师范大学),曾在北京市海淀区政府工作,后调至中央电视台评论部,在彼时刚刚创办的“东方时空”工作,负责后勤剧务工作。

谷源旭在央视任职期间,被同事评价为“文化水

平一般,但情商很高,而且能干”。有同事回忆,凡是有大型活动,谷源旭都是最早介入,起早贪黑地工作,非常辛苦,把几百人的吃喝拉撒睡安排得井井有条,协调能力很强。

据该同事回忆,在1997年前后,谷源旭有一次开车在北京市区等红绿灯时,副驾驶位子上放着一个装着

十万元人民币的包,被小偷打开车门抢走。据谷源旭同事称,这10万元是公款,谷源旭跳下车奋不顾身追小偷,硬是把小偷累坏了,扔下钱跑了。

“东方时空”时期,他与另一位从湖南电视台过来的女编导相恋结婚。谷源旭在评论部后来被提升为制片组组长,是个科级职务。

3 曾是南京化纤十大股东之一

2003年前后,谷源旭到宁夏电视台挂职任副台长,他的同事称,这虽然是正处岗位,但只承认副处,这在央视属于惯例。

谷源旭在宁夏任职三年,被人说“当台长的能力还是不足”。回京后,谷源旭到公安部反恐局,落实了正处级。

2010年9月,谷源旭到黑龙江省公安厅挂职。2012

年9月挂职期满后,谷源旭留在黑龙江省公安厅,担任党委委员、副厅长一职,并兼任黑龙江省反恐办主任。

在公开履历之外,谷源旭的名字于2009年曾经短暂出现在南京化纤股份有限公司十大股东的名单里,根据公司2009年中报显示,谷源旭持有471200股,占总股本的0.18%,在公司十大

股东中排名第九。

在南京化纤2009年三季报中,谷源旭的名字已经消失,可见其持有的股票已于当年9月30日之前抛售。该股在其持有的时间内曾创出10.24元/股的最高价。如果其股票在最高点左右抛售的话,谷源旭在该股不到半年的持股期间最高可获得228万元利润。 据财新等